
Résultats du sondage sur l'Atelier de l'ONÉ 
 
Logistique 
 
1.  Veuillez choisir un nombre 
allant de 1 à 5 (1 signifiant que 
vous êtes entièrement en désaccord 
et 5 signifiant que vous êtes 
entièrement d’accord) pour 
indiquer votre niveau d’acceptation 
des énoncés suivants : 
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d’accord 
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S/O 

J’ai reçu de l’information au sujet 
de l’Atelier (carte, lettre 
d’invitation, renseignements sur le 
site Web de l’ONÉ) en temps utile. 

3 % 
3 

3 % 
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7 % 
8 

28 % 
30 

55 % 
59 

4 % 
4 

L’Atelier a eu lieu à un endroit 
convenable qui m’a permis d’y 
participer. 

1 % 
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3 % 
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1 % 
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20 % 
21 

75 % 
80 

1 % 
1 

Le lieu choisi convenait à la tenue 
de l’Atelier. 

1 % 
1 

6 % 
6 

2 % 
2 

27 % 
29 

64 % 
68 

0 % 
0 

Il était approprié de répartir 
l’Atelier sur une période de 
trois jours. 

5 % 
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8 % 
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15 % 
16 

37 % 
39 

34 % 
36 

1 % 
1 

La durée des séances (une heure et 
demie) était appropriée. 

4 % 
4 

11 % 
12 

6 % 
6 

44 % 
47 

36 % 
38 

0 % 
0 

Dans l’ensemble, j’étais satisfait(e) 
de la logistique (lieu, dates, durée 
des séances) de l’Atelier. 
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2. Quelle devrait être la périodicité des Ateliers de l'ONÉ?  

 Nombre de répondants Taux de réponse 
Jamais 0 0 % 
Tous les 12 mois  
 

28 26 % 

Tous les 18 mois  
 

36 34 % 

Au besoin 31 29 % 
Autre (préciser) 12 11 % 
 
3.  Quel endroit préféreriez-vous? 
 Nombre de répondants Taux de réponse 
Zone de l’aéroport 2 2 % 
Terrains du Stampede de Calgary 1 1 % 
Centre-ville 97 92 % 
Sud de Calgary 0 0 % 
Autre (veuillez préciser) : 5 5 % 
 
 



4.  Si l’Office pouvait réserver un groupe de chambres dans un hôtel précis, résideriez-vous à cet 
hôtel? 
 Nombre de répondants Taux de réponse 
Oui 34 34 % 
Non 65 66 % 
 
5.  Si vous deviez payer des frais pour les services alimentaires (petit déjeuner continental, 
pauses-café et repas du midi), souhaiteriez-vous encore assister à l’Atelier? 
 Nombre de répondants Taux de réponse 
Oui 86 83 % 
Non 17 17 % 
 
 
6.  Si l’ONÉ n’était en mesure d’offrir qu’un seul service alimentaire par jour en raison de 
contraintes budgétaires, lequel préféreriez-vous? 
 Nombre de répondants Taux de réponse 
Petit déjeuner  2 2 % 
Pauses-café 56 52 % 
Repas du midi 49 46 % 
 
 
Commentaires au sujet de la logistique : 
 



Exposés 
8.  Les trois exposés les plus utiles auxquels j’ai assisté sont les suivants : 
 
 Nombre de 

répondants 
Taux de réponse 

La réglementation INTELLIGENTE 13 13 % 
ONÉ 101 - Qu'est-ce que l'ONÉ? 
 

9 9 % 

Justice naturelle - Qu'est-ce que c'est et quelles sont les 
répercussions? 

5 5 % 

La réglementation axée sur les buts - mise à jour, objet et 
importance 

24 24 % 

Un nouveau modèle de réglementation - Règlement sur les 
pipelines immergés, première et deuxième parties 

9 9 % 

Activités d'exploitation et d'entretien des pipelines 
assujettis à la Loi sur l'ONÉ 

11 11 % 

Amélioration du Règlement de 1999 sur les pipelines 
terrestres, première et deuxième parties 

15 15 % 

Initiatives de l'ONÉ concernant le SIG et le réseau 
pipelinier national (RPN) 

8 8 % 

Le site Web de l'ONÉ à l'heure des cyber-affaires! 1 1 % 
Systèmes de gestion de la qualité et planification intégrée 
de la conformité - gérer la qualité et cibler ce qui importe 

8 8 % 

Questions brûlantes en matière d'environnement - première 
partie 

15 15 % 

En quoi consiste un plan de protection de l'environnement 
efficace? 

19 19 % 

Guide de dépôt de l'ONÉ - Évaluation environnementale - 
Questions et commentaires 

21 21 % 

Nouvelles du Canadian Pipeline Environment Committee 
(CPEC) 

0 0 % 

Indicateurs de rendement en matière d'environnement 11 11 % 
Nouvelles approches au ministère des Pêches et des Océans 
(MPO) 

8 8 % 

Questions brûlantes en matière d'environnement - deuxième 
partie 

3 3 % 

Déclaration d'incidents et d'événements aux termes de la 
Loi sur l'ONÉ, de la LOPC et du Code canadien du travail 
et suivant les exigences du BST et autres. Présentation d'un 
avant-projet d'un document d'orientation, première et 
deuxième parties 

11 11 % 

Rapport de l'ONÉ sur le rendement en matière de sécurité, 
première et deuxième parties 

7 7 % 

Surveillance par l'ONÉ des activités de gestion de l'intégrité 
- aperçu, leçons, étapes suivantes 

7 7 % 

Indicateurs de rendement en matière d'intégrité - examen 
des indicateurs de rendement établis par les sociétés, 
l'industrie et les régies 

16 16 % 

Questions concernant la gestion de l'intégrité - des réponses 2 2 % 
Programmes d'intervention en cas d'urgence (PIU) : 8 8 % 



constatations des vérifications 2001-2004 
La réglementation de la gestion de la sûreté 2 2 % 
Évolution de la gestion des situations d'urgence et 
nouvelles initiatives à l'ONÉ 

10 10 % 

Exercices de simulation de situations d'urgence - 
installations pétrolières 

3 3 % 

Exercices de simulation de situations d'urgence - 
installations gazières 

4 4 % 

Éléments socio-économiques du Guide de dépôt de l'ONÉ 11 11 % 
Stratégies de négociation - de meilleures ententes avec une 
intervention moindre de l'Office 

7 7 % 

Amélioration des programmes grâce à l'apport des 
propriétaires fonciers - consolider l'expérience acquise 

13 13 % 

Participation des Autochtones - point de vue de l'ONÉ 12 12 % 
 
 
9.  Les trois exposés les moins utiles auxquels j’ai assisté sont les suivants : 
 
 Nombre de 

répondants 
Taux de réponse 

La réglementation INTELLIGENTE 3 5 % 
ONÉ 101 - Qu'est-ce que l'ONÉ? 
 

16 27 % 

Justice naturelle - Qu'est-ce que c'est et quelles sont les 
répercussions? 

6 10 % 

La réglementation axée sur les buts - mise à jour, objet et 
importance 

1 2 % 

Un nouveau modèle de réglementation - Règlement sur les 
pipelines immergés, première et deuxième parties 

4 7 % 

Activités d'exploitation et d'entretien des pipelines 
assujettis à la Loi sur l'ONÉ 

2 3 % 

Amélioration du Règlement de 1999 sur les pipelines 
terrestres, première et deuxième parties 

2 3 % 

Initiatives de l'ONÉ concernant le SIG et le réseau 
pipelinier national (RPN) 

2 3 % 

Le site Web de l'ONÉ à l'heure des cyber-affaires! 3 5 % 
Systèmes de gestion de la qualité et planification intégrée 
de la conformité - gérer la qualité et cibler ce qui importe 

5 8 % 

Questions brûlantes en matière d'environnement - première 
partie  

9 15 % 

En quoi consiste un plan de protection de l'environnement 
efficace? 

3 5 % 

Guide de dépôt de l'ONÉ - Évaluation environnementale - 
Questions et commentaires 

4 7 % 

Nouvelles du Canadian Pipeline Environment Committee 
(CPEC) 

10 17 % 

Indicateurs de rendement en matière d'environnement 12 20 % 
Nouvelles approches au ministère des Pêches et des Océans 
(MPO) 

10 17 % 

Questions brûlantes en matière d'environnement - deuxième 5 8 % 



partie 
Déclaration d'incidents et d'événements aux termes de la 
Loi sur l'ONÉ, de la LOPC et du Code canadien du travail 
et suivant les exigences du BST et autres. Présentation d'un 
avant-projet d'un document d'orientation, première et 
deuxième parties 

4 7 % 

Rapport de l'ONÉ sur le rendement en matière de sécurité, 
première et deuxième parties 

6 10 % 

Surveillance par l'ONÉ des activités de gestion de l'intégrité 
- aperçu, leçons, étapes suivantes 

2 3 % 

Indicateurs de rendement en matière d'intégrité - examen 
des indicateurs de rendement établis par les sociétés, 
l'industrie et les régies 

5 8 % 

Questions concernant la gestion de l'intégrité - des réponses 7 12 % 
Programmes d'intervention en cas d'urgence (PIU) : 
constatations des vérifications 2001-2004 

2 3 % 

La réglementation de la gestion de la sûreté 3 5 % 
Évolution de la gestion des situations d'urgence et 
nouvelles initiatives à l'ONÉ 

0 0 % 

Exercices de simulation de situations d'urgence - 
installations pétrolières 

1 2 % 

Exercices de simulation de situations d'urgence - 
installations gazières 

1 2 % 

Éléments socio-économiques du Guide de dépôt de l'ONÉ 1 2 % 
Stratégies de négociation - de meilleures ententes avec une 
intervention moindre de l'Office 

2 3 % 

Amélioration des programmes grâce à l'apport des 
propriétaires fonciers - consolider l'expérience acquise 

4 7 % 

Participation des Autochtones - point de vue de l'ONÉ 6 10 % 
 
 
10.  Veuillez choisir un nombre 
allant de 1 à 5 (1 signifiant que vous 
êtes entièrement en désaccord et 
5 signifiant que vous êtes 
entièrement d’accord) pour indiquer 
votre niveau d’acceptation des 
énoncés suivants : 

Entièrement 
en 

désaccord 
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Entièrement 
d’accord 
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S/O 

Les exposés étaient de bonne qualité. 1 % 
1 

5 % 
5 

23 % 
24 

55 % 
58 

17 % 
18 

0 % 
0 

Les animateurs des exposés ont fait 
du bon travail. 

0 % 
0 

6 % 
6 

17 % 
18 

55 % 
59 

22 % 
24 

0 % 
0 

Le modèle des exposés a facilité la 
participation des personnes 
présentes. 

1 % 
1 

7 % 
7 

10 % 
11 

55 % 
58 

27 % 
29 

0 % 
0 

J’ai pu soulever de nouveaux enjeux 
et de nouvelles préoccupations 
durant la séance. 

0 % 
0 

11 % 
12 

12 % 
13 

40 % 
42 

30 % 
32 

7 % 
7 

L’ONÉ tiendra compte des 
recommandations présentées durant 

2 % 
2 

12 % 
13 

28 % 
30 

36 % 
39 

14 % 
15 

7 % 
8 



les séances. 
Dans l’ensemble, je suis satisfait(e) 
de l’information présentée durant 
l’Atelier. 
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Commentaires au sujet des exposés : 
 

 
 
Questions de nature générale 
Veuillez choisir un nombre allant de 
1 à 5 (1 signifiant que vous êtes 
entièrement en désaccord et 
5 signifiant que vous êtes 
entièrement d’accord) pour indiquer 
votre niveau d’acceptation des 
énoncés suivants : 

Entièrement 
en désaccord 
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Entièrement 
d’accord 
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S/O 

L’Atelier de l’ONÉ a constitué une 
utilisation valable de mon temps. 

2 % 
2 

11 % 
12 

 

13 % 
14 

51 % 
54 

23 % 
24 

0 % 
0 

Je prévois assister au prochain 
Atelier de l’ONÉ. 

1 % 
1 

8 % 
8 

17 % 
18 

43 % 
45 

31 % 

33 

0 % 
0 

 
13.  Commentaires de nature générale : 
 

 



Question démographique 
 
14.  Je suis membre du groupe ou de l’organisme suivant : 
 Nombre de répondants Taux de réponse 
Compagnie pipelinière 36 35 % 
Producteur de pétrole et de gaz 8 8 % 
Ministère ou organisme 
gouvernemental 

29 28 % 

Entreprise de production 
d’électricité 

2 2 % 

Groupe d’intérêt 0 0 % 
Cabinet d’avocats 2 2 % 
Société d’experts-conseils 19 18 % 
Autre 7 7 % 
Total 103 100 % 
 
 
 


